

# 汇聚上千家展商 食材、调味料一应俱全

2025第八届中国鲁菜食材电商节在城阳开幕 助力鲁菜创新突破

本报5月27日讯 27日,良之隆·2025第八届中国鲁菜食材电商节暨餐饮食材原材料采购大会在青岛·红岛国际会议展览中心启幕,同期举办蓝博·2025第22届中国(青岛)国际食品加工和包装机械展览会、2025中国(青岛)国际辣椒及调味料交易博览会,开启一年一度的鲁菜风味创新和产业协同发展的盛会。

本届展会有1000多家食材、辣椒及加工品和食材加工厨设备展商参展,规模突破10万平方米,当天吸引了来自山东十六地市及周边省份万余位专业观众到场参观采购,为山东食餐产业蓬勃发展注入强劲动力。在展会现场,琳琅满目的特色食材产品令人目不暇接,各大食材企业台前品鉴、台后咨询火热不已。

在良之隆、青岛汉唐、青岛泽飞、东港东孚、马鞍山创源、味来央厨、青岛康大、广东八合里、汕头万壮等企业展台



前,香虾、鲍鱼、鲅鱼水饺、麻辣小海鲜、蟹黄、蟹肉、锅包肉、干炸里脊、牛肉、牛肉丸等优质食材,吸引了众多观众品鉴和咨询合作事宜。

品如麻酱、剁椒、拌面酱、香辣蘸料、炒鸡酱料等产品,助力鲁菜在味道上创新突破,更好地满足消费者的需求。

此外,在食材加工和厨设备展示区,一大批智能化、自动化的新设备受到采购者的关注,如某新型智能炒菜机器人就吸引了数十家餐饮机构围堵洽谈,该设备可精准复刻鲁菜大师的火候控制,解决后厨人力短缺难题,助力餐企降本增效。据悉,开展首日,现场意向成交额已破亿元,多家参展商的洽谈桌前排起长队,采购商留下联系方式,期待与供应商后续深度合作。

与此同时,“美联升杯”第五届馒头面食大赛暨非遗面食艺术节厨艺大赛和“沙沟香油杯”第三届山东鸡类菜肴名师名菜厨艺交流赛两场精彩比赛也在火热进行。当天下午,还举办了良之隆·超级单品食材采购对接会。本届展会持续至5月29日。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 奉丕炜 摄影报道)

## “胶白”种出“国际范”

胶州大白菜靠科技育种和产权保护走向国际市场

本报5月27日讯 在胶州市里岔镇的胶州大白菜研究所里,研究人员王宝敏穿着工装,正拿着移液器,把提取好的DNA样本注入基因测序仪。“我们找到了决定白菜纤维细腻程度的关键基因,马上就要申请专利了。”王宝敏身后是一个低温保存的种子库,里面存着120份珍贵的白菜种子,其中还有唐代贡品白菜的后代。

“‘胶白7号’获得植物新品种权后,亩均预计增产300公斤,附近合作社已经提前打听定购了。”研究所所长荆世新抚摸着一株新品种介绍,过去拼力气,现在靠专利,白菜真的成了“金疙瘩”。这座占地120亩的科研堡垒,墙上悬挂的12项专利证书与玻璃温室里的组培苗相映成趣。

为了确保胶州大白菜的品质,胶州市成立胶州市大白菜协会,作为“胶州大白菜”地理标志证明商标的持有人,对白菜种植和管理进行了规范。“正宗胶州大白菜必须产自经商标持有人认证的生产基地,并设定了严格的基地准入条件,由符合条件的基地提出书面申请,协会组织专家现场考察,对基地的土壤、水质、大气和周边



环境等基本要素检测合格后,方能通过认证,目前已认定基地82家,面积7013亩。”胶州市大白菜协会秘书长张万慧说,“我们给每棵白菜装上‘数字铠甲’,这套融合地理标志商标、著作权登记和防伪技术的追溯体系,让冒牌货无所遁形。”

据胶州市市场监管局(知识产权局)局长阎凤强介绍,每棵胶州大白菜除了被包裹上透明的包装袋外,还会贴上追溯码,扫码就能看到这棵白菜的生产基地、基地情况、产品质量检测等信息。目前经核准使用“胶州大白

菜”注册商标及国家地理标志专用标志的用标单位已有53家,用标数量位居山东省前列。

“过去散户种植品质参差,现在认证基地统一执行36项标准。”在铺集镇青岛胶河源农产有限公司,总经理高成敏轻点手机,在青岛市农产品质量安全监管平台监控着胶州大白菜的生长。高成敏说:“实时录入大白菜生产过程中浇水、施肥、除虫、用药种类等田间管理信息,等收获时通常一亩白菜地能够产出1000多棵符合标准的‘胶州大白菜’。”根据胶州市数据统计显示,胶州全市大白菜常年种植面积达6万亩,产量37万吨左右,全国30多个大中城市设有“胶州大白菜”销售商,产品远销美国、日本、韩国、欧盟及东南亚等国家和地区,全产业链综合年产值近15亿元,成为本地农民奔富共富的“金招牌”。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 王雪妍 摄影报道)

## 加强房屋装修监管 杜绝“野蛮装修”

本报5月27日讯 去年3月底至5月,青岛市李沧区综合行政执法局联合辖区街道办事处和相关部门,连续查处了两起非法开挖地下室、影响到整栋楼安全的案件。为防范类似案件再次发生,今年5月,各中队执法人员开展了执法巡查和宣传。

九水东路两侧分布大量高层住宅小区,还有部分新建小区。为增强业主的安全意识,避免违法装修引发安全隐患,九水中队走进小区开展“维护房屋安全,共建和谐家园”主题宣传活动,向正在装修的业主和工人发放宣传单。执法人员叮嘱业主和装修工人依法履行注意义务,杜绝“野蛮装修”和“任性改造”。

世园中队启动“禁止私挖地下室及改变建筑结构”专项普法宣传活动,推动执法关口前移。执法人员联合小区物业,在公告栏等醒目位置张贴50多份《维护房屋安全告知书》,以“警示图+法条解读”形式直观展示违法后果。针对新建小区集中交付期易发违建的特点,中队创新“驻点普法”模式,在小区交付现场设立宣传角,向收房业主发放宣传单页,重点标注房屋改造审批流程和违法成本清单。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅)

讲文明 树新风 公益广告

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共青岛市委宣传部